
Ministerie van Infrastructuur 
en Waterstaat 

Aan 	 Minister 

nota Schriftelijke vragen lid Eerdmans (JA21) over het artikel 
'Klimaatactie treft reizigers Eindhoven Airport' 

TER BESLISSING 

Datum 
9 april 2024 

Onze referentie 
IenW/BSK-2024/116788 

Opgesteld door 
Bestuurskern 
Afd Luchtruim en Regionale 
Luchthavens 
Cluster A 

Beslistermijn 
11 april 2024 

Bijlage(n) 
3 

Aanleiding 
Op 21 maart jl. zijn door Kamerlid Eerdmans (JA21) schriftelijke vragen gesteld 
naar aanleiding van berichtgeving in het Eindhovens Dagblad over de 
aangekondigde demonstratie van Extinction Rebellion (XR) op Eindhoven Airport 
van 23 maart. In deze nota wordt u gevraagd in te stemmen met de 
beantwoording. 

Geadviseerd besluit 
U wordt om akkoord gevraagd op de bijgevoegde beantwoording van de 
schriftelijke vragen. 

Kernpunten 
Kamerlid Eerdmans vraagt naar de mogelijkheden van het beperken of verbieden 
van de demonstratie van XR op Eindhoven Airport. Het demonstratierecht valt 
onder het gezag van uw collega, de minister van BZK. De vragen zullen dan ook 
mede namens de minister van BZK beantwoord worden. 

Daarnaast wordt er door Kamerlid Eerdmans geïnformeerd naar de kosten 
gerelateerd aan de demonstratie, het verhalen van eventuele schade. Na navraag 
blijkt dat de overheid kosten heeft gehad (voorbereiding, inzet politie etc), maar 
geen schade heeft geleden naar aanleiding van de demonstraties. 

Ook wordt er gevraagd naar de veiligheidsmaatregelen die genomen zijn en het 
effect van de demonstratie op het aanzien van Eindhoven en Nederland in relatie 
tot de Vliegbasis Eindhoven als internationale hub voor NAVO-transport. 

Krachtenveld 
Het demonstratierecht valt onder het gezag van de minister van BZK. De 
beantwoording van deze vragen is daarom in samenwerking met het ministerie 
van BZK tot stand gekomen. 
De beantwoording van vraag 2 over de vervolging van demonstranten die in een 
eerder demonstratie op EA zijn aangehouden is tot stand gekomen met input van 
het OM. 
De vragen betreffende de beveiliging van luchthavens en de inzet van de politie 
zijn afgestemd met het ministerie van JenV. 
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De beantwoording met betrekking tot de inzet van de KMar en de Vliegbasis 
Eindhoven als hub voor NAVO-transport zijn afgestemd met het ministerie van 
DEF. 
De vragen betreffende de kosten die gemaakt zijn door de gemeente Eindhoven 
zijn tot stand gekomen met input van de gemeente Eindhoven. 

Toelichting 
Politieke context 
Regelmatig worden er vragen gesteld aan uw collega's de ministers van JenV en 
BZK over demonstraties die plaatsvinden op locaties die niet aangewezen zijn in 
relatie tot het demonstratierecht. 

Voorgaande ontwikkelingen en alternatieven 
Op 8 november 2022 zijn door het Kamerlid Koerhuis bij een eerdere 
demonstratie mondelinge vragen gesteld aan uw college van JenVi. De vragen 
van de heer Koerhuis richtten zich op het gevaar voor de vliegveiligheid door de 
demonstratie. 

Op 27 maart 2023 zijn door Kamerlid Koerhuis (VDD) mondelinge vragen 
aangemeld over de demonstratie van XR op EA die op 25 maart 2023 heeft 
plaatsgevonden. Deze vragen kwamen niet aan de orde in het vragenuur. 
Vervolgens zijn door hetzelfde Kamerlid op 3 april 2023 schriftelijke vragen 
gesteld naar aanleiding van berichtgeving, in de vorm van een video, in de 
Telegraaf over de demonstratie van XR. Op 2 mei 2023 naar aanleiding van de 
beantwoording van deze vragen opnieuw schriftelijke vragen gesteld over de 
demonstraties van XR op Schiphol op 5 november 2022 en over die op EA. De 
beantwoording van beide sets vragen zijn ter kennisneming als bijlage 
opgenomen. 

Op 25 maart jl. zijn door het Kamerlid de Groot (VVD) mondelinge vragen 
aangemeld over het artikel «Actie Extinction Rebellion op last van burgemeester 
beëindigd, in totaal zo'n honderd mensen opgepakt. » (Brabants Dagblad, 23 
maart 2024). Deze vragen kwamen niet aan de orde in het vragenuur. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam 	 Informatie 

1 	 Beantwoording schriftelijke 
vragen Eerdmans (JA21) 

2 	 'Klimaatactie treft reizigers 
Eindhoven Airport' 

3 
	

Beantwoording schriftelijke 	Ter kennisneming 
vragen over Beantwoording 

1  Over het bericht «Klimaatactivisten breken in op Schiphol, arrestanten klagen over 
«gebrek aan eten en drinken»» (Telegraaf.nl, 5 november 2022) (ingezonden 8 november 
2022). 

Datum 
4 april 2024 

Onze referentie 
Vul hier het CM-nummer in 

Opgesteld door 
Bestuurskern 
Afd Luchtruim en Regionale 
Luchthavens 
Cluster A 

Aan 
Minister 

Bijlage(n) 
Vul hier het aantal bijlagen in 
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schriftelijke vragen Koerhuis, 
ingezonden 2 mei (VVD) 

Beantwoording schriftelijke 
vragen Koerhuis, ingezonden 3 
april (VVD) 

Datum 
4 april 2024 

Onze referentie 
Vul hier het CM-nummer in 

Opgesteld door 
Bestuurskern 
Afd Luchtruim en Regionale 
Luchthavens 
Cluster A 

Aan 
Minister 

Bijlage(n) 
Vul hier het aantal bijlagen in 

Ter kennisneming 
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